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Αθήνα, 26 Ιανουάριου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 10.30 το 
πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, τους υπουργούς Οικονομικών και 
Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου Τάκη Κληρίδη και Ουράνιο 
Ιωαννίδη.

Οι δύο υπουργοί επέδωσαν στον Πρωθυπουργό δύο επιταγές, ως 
ένδειξη συμπαράσταση της Κυπριακής Δημοκρατίας προς τους 
σεισμοπαθείς της Αττικής.

Συγκεκριμένα ο Κύπριος υπουργός Οικονομικών προσέφερε επιταγή 
ύψους ενός εκατομμυρίου δολαρίων και ο Κύπριος υπουργός Παιδείας 
επιταγή ύψους 50 εκατομμυρίων δραχμών, εκ των οποίων τα 25 
εκατομμύρια προορίζονται για την ανοικοδόμηση νηπιαγωγείου στο 
Μενίδι.

Ο υπουργός Οικονομικών της Κύπρου Τάκης Κληρίδης, 
επιδίδοντας επιταγή ύψους ενός εκατομμυρίου δολαρίων στον 
Πρωθυπουργό, είπε τα εξής:

“Κύριε Πρόεδρε, κατ’ αρχάς θέλω να σας ευχαριστήσω που μας 
δεχθήκατε σήμερα και να σας μεταφέρω τους εγκάρδιους και θερμούς 
χαιρετισμούς του Προέδρου Κληρίδη. Η επιταγή αυτή που είναι το 
επιστέγασμα μιας άριστης σχέσης μεταξύ των δύο κυβερνήσεων, δείχνει 
ακριβώς τις αδελφικές σχέσεις και την άμεση ανταπόκριση που είχαμε 
όλοι οι Κύπριοι στο θέμα των σεισμοπλήκτων και αντικατοπτρίζει 
ακριβώς εκείνες τις σχέσεις που αρμόζουν μεταξύ των δύο αδελφικών 
λαών. Χωρίς καμιά αμφιβολία, η Κύπρος προσέτρεξε όχι μόνο με αυτή 
την επιταγή, αλλά και με αθρόα προσέλευση στην ελληνική πρεσβεία 
στην Κύπρο απλών πολιτών που έχουν προσφέρει από το υστέρημά 
τους, γιατί έτσι αισθανόντουσαν εκείνες τις δύσκολες στιγμές που 

• περνούσε η Ελλάδα. Να μου επιτρέψετε επίσης να πω ότι η συνολική 
βοήθεια της Κύπρου προς την Ελλάδα για την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι σεισμοπαθείς υπερβαίνει το ποσό 
των τριών εκατομμυρίων δολαρίων. Ο συνάδελφός μου υπουργός 
Παιδείας και Πολιτισμού έχει επίσης κάποια αισθήματα να εκφράσει”.



Εξάλλου, ο υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου 
Ουράνιος Ιωαννίδης, επιδίδοντας επιταγή ύψους 50 εκατομμυρίων 
δραχμών στον Πρωθυπουργό, είπε τα εξής:

“ Κύριε Πρωθυπουργέ, σας επιδίδω επιταγή που αφορά το κόστος 
ανοικοδόμησης του 10ου νηπιαγωγείου Μενιδίου. Θα ήταν παράλειψη 
και αμέλεια να μην αποφασίσει το υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 
και η μαθητιώσα κοινότητα στην Κύπρο την ανοικοδόμηση του πρώτου 
νηπιαγωγείου που ακούσαμε ότι καταστράφηκε από τους σεισμούς. Και 
τούτο γιατί η ελληνική παιδεία, ο ελληνικός πολιτισμός είναι αυτός που 
υπάρχει και στον κυπριακό ελληνισμό. Δεν θα περιορισθούμε όμως σ’ 
αυτό. Εκείνο που θέλω να τονίσω με έμφαση είναι ότι και οποιαδήποτε 
άλλη βοήθεια χρειασθεί γι’ αυτό το νηπιαγωγείο, θα είναι ένα 
νηπιαγωγείο υιοθετημένο από την Κύπρο”.

Ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στους δύο Κύπριους 
υπουργούς, είπε τα εξής:

“Θέλω να ευχαριστήσω την κυπριακή κυβέρνηση για την προσφορά της. 
Θέλω να ευχαριστήσω επίσης τους μαθητές, τους συλλόγους γονέων 
και το υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου για την 
προσφορά, την οποία έκανε.

Οι Κύπριοι, από την πρώτη μέρα των σεισμών, έδειξαν τη 
συμπαράστασή τους. Ετρεξαν, έδωσαν είδη, έδωσαν χρήματα και 
προσπάθησαν να μας βοηθήσουν με κάθε τρόπο. Η βοήθεια αυτή 
υπήρξε σημαντική. Υπάρχουν λόγια πολλά για τη σχέση Κύπρου- 
Κυπρίων και Ελλάδος, αλλά η πράξη εδώ το αποδεικνύει: Οτι είμαστε 
δύο αδελφοί λαοί, είμαστε δύο λαοί οι οποίοι έχουμε κοινούς στόχους, 
ότι συνεργαζόμαστε, ότι βρισκόμαστε πάντα σε μια επαφή, σε μια 
συνεργασία, η οποία οδηγεί σε συμπαράσταση και κοινή προσπάθεια. 
Το έδειξαν οι σεισμοί, αλλά το δείχνουν και πολλά άλλα γεγονότα. Αυτή 
την κοινή πορεία θα ακολουθήσουμε και στο μέλλον και σας ευχαριστώ 
πολύ γι’ αυτή την προσφορά.

Με την ευκαιρία αυτή, θα ήθελα να αναφερθώ και στις συνομιλίες που 
αρχίζουν στο τέλος αυτής της εβδομάδας στη Γενεύη. Συνομιλίες εκ του 
σύνεγγυς με τη μεσολάβηση των Ηνωμένων Εθνών που αφορούν το 
πολιτικό πρόβλημα της Κύπρου.

Η Ελλάδα στις συνομιλίες αυτές θα συνεχίσει την ίδια γραμμή μαζί με 
την κυπριακή κυβέρνηση. Θέλουμε μια δίκαιη και βιώσιμη λύση του 
Κυπριακού. Θέλουμε μια λύση του Κυπριακού, η οποία είναι σύμφωνη 
με τις αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών. ΓΓ 
αυτή τη λύση θα εργαστούμε”.
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Στη συνάντηση τταρίσταντο, επίσης, η υπουργός Εσωτερικών -  
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Βάσω Παπανδρέου, ο πρέσβης 
της Κύπρου στην Αθήνα Χριστόδουλος Πασιαρδής και ο πρέσβης της 
Ελλάδας στη Λευκωσία Κυριάκος Ροδουσάκης.


